

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

ADMINISTRACION
IMPRESA
Carla Lomas, núm. 20
TELÉFONO 1248

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

DIARIO DE LA MAÑANA ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Carta Pastoral que el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de Córdoba, dirige con motivo del santo tiempo de Cuaresma al Clero y fieles de su Diócesis

VENERABLES HERMANOS Y AMADOS HIJOS:
Triste reliquia del pecado de origen es esa propensión a la rebeldía que, como aspíd venenoso, se enrosca en el corazón del hombre accechando la ocasión propicia de manifestarse, solapada o abiertamente, contra las leyes que la autoridad legítima, la naturaleza o el mismo Dios han impuesto a los hombres para que, mediante su cumplimiento, alcancen los elevados fines que les son propios.

Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres

Cantidades que han ingresado en la Secretaría del Gobierno Civil.
Suma anterior, 13.849'20 pesetas.
Relación del pueblo de Belmez: Ayuntamiento, 250 pesetas; don Epifanio Sánchez Pastor, 100; don Andrés Sánchez Pastor, 50; don José Serrano Cuenca, 10; don Hilario Solano, 5; don Vicente Rodríguez Muñoz, 5; don Lorenzo Castro Ramírez, 1; don Rafael Rodríguez Soto, 5; don Eduardo Rodríguez Soto, 5; don José Fernández, 1; don Francisco Parras, 2; don Saturnino Anegón, 2; don Antonio Gordillo Ruiz, 10; don José Sotillo, 1; don Alejandro Muñoz Rivera, 25; don Luis Molina, 5; don Antonio Gordillo Jurado, 2; don Esmeraldo Gómez, 2; señora viuda de don Manuel Bautista, 2; don Rafael Barrena, 1; don Gabriel Lozano, 10; don Juan García Blasco, 5; don José Gutiérrez, 1; don Francisco López, 1; don Teodoro Amaro, 1; don Carlos Domínguez, 2; don José María Sarabia, 2; don Juan de Castro Merino, 2; don Manuel Tamayo Moreno, 1; don Francisco Cantero, 1; don Bernaldo del Mazo, 5; don Vicente Biogue, 1; don Benito García, 5; don Manuel Moya, 1; don Juan Antonio Suijar, 1; don Manuel Moledano, 2; don Luis Murillo, 2; don Alejandro López, 5; don Miguel Sánchez López, 5; don Francisco García Olaya, 5; Administración de Arbitrios, 25; don Angel Montero, 5; don Antonio Castillejo, 5; doña Socorro Lozano, 15; Banco Español de Crédito, 5; don Leandro Caballero, 1; Café Belmezano, 10; Sociedad Unión Belmezana, 10; don Julián López Villarrubia, 1; don Emilio Sánchez, 1; don Adolfo Triviño, 0'50; don Antonio Calalan, 1; don Emiliano Murillo, 0'50; don Tiburcio Viguera, 0'40; don Francisco Romero Gallardo, 1; don Esteban Jurado, 1; don Enrique García, 1; don Eliodoro Montoro, 0'50; don Manuel Sánchez, 0'25; don Olegario López, 0'40; don Jorge Narvaz Gil, 0'50.

Madrid

Llega el nuevo ministro de Hacienda
A las diez de la mañana llegó a la Corte el nuevo ministro de Hacienda. Esperaban al señor Ventosa en la estación el ministro dimisionario de dicho departamento señor Wais, el subsecretario señor Pan de Soraluze, los secretarios del señor Cambó, el exdirector de la Tabacalera señor Bas tos y otras personas.
El nuevo ministro dirigióse al Hotel Ritz y después de conferenciar con el señor Cambó, marchó al Palacio de Oriente para jurar.
La jura de los ministros de Marina, Hacienda e Instrucción
A las once llegó al regio alcazar el jefe del Gobierno con el fin de tomar juramento a los ministros de Marina, Hacienda e Instrucción. Momentos después llegaron el almirante Rivera y los señores Ventosa y Gascón y Marín.
El acto de la jura se verificó en la cámara regia con el ceremonial de costumbre.
Los nuevos ministros cumplimentaron a la Reina y al príncipe de Asturias en sus habitaciones particulares.
El almirante Aznar sale de Palacio
Terminada la jura salió de Palacio el jefe del Gobierno quien manifestó a los reporteres que no ocurría nada.
Agregó que el ministro de Hacienda se posesionaría de su cargo antes de comenzara el Consejo y que los de Marina e Instrucción marchaban a cumplimentar a la infanta doña Isabel y seguidamente tomarían posesión de sus respectivos cargos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

JURARON EL CARGO LOS MINISTROS DE MARINA, HACIENDA E INSTRUCCION PUBLICA.—EL MARQUES DE ALHUCEMAS PRONUNCIÓ UN INTERESANTE DISCURSO AL POSESIONARSE DE LA CARTERA DE GRACIA Y JUSTICIA.—SE BUSCA UNA SOLUCION AL CONFLICTO PLANTEADO POR LOS PATRONOS DEL GREMIO DE TRANSPORTES
El almirante Aznar fué visitado por las autoridades madrileñas, los directores generales de la Guardia civil y Seguridad, los exministros señores Cornejo y Sangro, el conde de Limpias y don Fernando Weyler.
El Consejo de Ministros
Los ministros han sido citados para las cinco de la tarde en el ministerio del Ejército para celebrar Consejo.
La paralización de los transportes
El ministro de la Gobernación recibió a una comisión de la Asociación Patronal del gremio de transportes que fué a darle cuenta de que mañana a las doce de la noche termina el plazo que tienen anunciado para declarar el lock-out.
También fué visitado el marqués de Hoyos por una comisión de la Asociación Nacional Patronal que fué a hablarle de los perjuicios que ocasionaría a la industria y al comercio la paralización de los transportes.
Los comisionados solicitaron del ministro que nombre una comisión encargada de solucionar el conflicto.
Después el marqués de Hoyos recibió a los periodistas.
Díjoles que carecía de noticias y que esta noche después del Consejo se sabrá todo.
Los reporteres le hicieron algunas preguntas relacionadas con el conflicto de los transportes.
Contestó que se buscará una solución. He salido del Ayuntamiento al mismo tiempo que el Comité paritario trabajaba para impedir la paralización de ese servicio.
Un periodista le dijo que tenía noticias de que el conflicto iba a tener mayor amplitud de lo que se dijo en un principio.
El marqués de Hoyos contestó que él hablaba todavía en plan municipal pero que de todas maneras el Gobierno procurará que no falten medios de transportes. Esperaba que todos los afectados por este problema se produjeran con la mayor sensatez.
Se le habló también del nombramiento de subsecretario y de alcalde de Madrid y dijo que todavía no había nada de eso.
—Se señala para alcalde de Madrid por elección—arguyó un reporter—al señor Goicoechea o al marqués de Villabriga y al conde del Valle de Surcil para el caso de que el nombramiento se haga de Real Orden.
El ministro insistió en que no sabía nada de eso.
El general Berenguer, mejora
El conde de Xauen ha experimentado alguna mejora de la lesión que padece en un pie.
La inflamación ha comenzado a descender.
El duque de Maura
El ministro del Trabajo estuvo algunos momentos en su despacho del ministerio del Trabajo y marchóse seguidamente para actuar de padrino en la boda de un sobrino suyo, hija del conde de los Andes, con una hija del duque del Infantado.
Se posesiona el ministro de Economía
A las doce se posesionó de su cargo el nuevo ministro de Economía señor Bugallal.
Entre éste y el ministro saliente señor Rodríguez Viguri, se cruzaron afectuosas frases.
LOS ALMACENES SANCHEZ
disponen de modista de primer orden para vestidos de señora a medida

TITAN
EL MEJOR CAPACHO
DE FIBRA DE COCO
FABRICANTE
RAFAEL ARIZA - Rute

La toma de posesión del marqués de Alhucemas
A medio día posesionóse del cargo el nuevo ministro de Gracia y Justicia, marqués de Alhucemas.
El señor Montes Jovellar pronunció un breve discurso enalteciendo a su sucesor en la cartera y expresando su sentimiento por no haber podido terminar la reforma del reglamento del notariado.
Terminó agradeciendo al personal la valiosa colaboración que le había prestado.
El marqués de Alhucemas agradeció las frases del ministro saliente y recordó que hace veinticinco años en los comienzos de su carrera política, la primera cartera que ocupó fué la de Gracia y Justicia, que ahora también se le ha confiado.
He sido varias veces—agregó—presidente del Consejo y del Senado y a pesar de mi propósito de permanecer alejado de toda actividad política he creído un deber no mantenerlo. He hecho, por tanto, el más grande sacrificio que puede hacerse, que es el de la propia palabra.
Soy hombre liberal, hijo de padre que sufrió persecuciones por la libertad y formó parte de las Constituyentes del 69. Soy abogado y llevo cincuenta años perteneciendo al Colegio de Madrid.
Estos son los dos polos de mi condición; hombre de libertad y hombre de derecho. Por ello voy a este puesto y tengo la convicción de que juntamente con mis compañeros de Gobierno daremos al país un parlamento, donde todo español, dentro de la forma monárquica, pueda disfrutar de las mismas libertades que un republicano en un régimen de República, dentro siempre de la ley. Por todo lo que llevo expuesto reclamo ante mis amigos el derecho que creía me asistía de ser ministro de Gracia y Justicia y retrotraerme a los veinti-

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas
El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió ayer las siguientes visitas:
Don Francisco Fernández García, don Manuel Barrios Guzmán, una comisión de la Escuela Obrera, don Joaquín Carbonell y Trillo Figueroa, don Antonio Vallejo, don Pedro Gutiérrez Poole y don Juan Marín Alcalá.
La calle del DIARIO DE CORDOBA
El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz ha citado para hoy, a las seis de la tarde, en su despacho oficial a los periodistas con objeto de determinar la calle a que haya de imponerse el nombre del DIARIO DE CORDOBA.
Sesión plena
Orden del día de la sesión extraordinaria que celebrará el Ayuntamiento pleno hoy a las seis de la tarde.
Borrador del acta de la extraordinaria del día 10 de Diciembre de 1930
Borrador del acta de la extraordinaria del día 16 de Diciembre de 1930
Borrador del acta de la extraordinaria del día 28 de Enero de 1931.
Expediente relativo a la cesión de una parcela de mil metros cuadrados de terreno en los Jardines de la Agricultura y esquiná lindante con la carretera de Santa María de Trassier y Avenida de América, a la Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, con destino a la construcción de un edificio para escuela con las indispensables dependencias sociales.

Inauguración del Refugio nocturno para mendigos

A las cinco de la tarde de ayer se inauguró el Refugio Nocturno para mendigos transeúntes construido por iniciativa del gobernador civil don Graciano Atienza con los fondos de beneficencia en el local del antiguo reformatorio de menores del Campo Santo de los Mártires.

Se trata de una establecimiento benéfico que viene a llenar una necesidad muy sentida en Córdoba, como es la de proporcionar albergue nocturno a los mendigos transeúntes, evitándose tener que refugiarse en las casas de recogimiento.

Cuenta el Refugio con dos amplios dormitorios con catorce camas cada uno, destinados uno a hombres y otro a mujeres, cuartos de aseo, baños, duchas, y W. C.

Los mendigos que quieran recogerse en el Refugio lo solicitarán del gobernador, y una vez concedida la orden ingresarán en el establecimiento, pasando primero a la peluquería, después a la desinfección de ropas, luego al cuarto de baño y por último al dormitorio.

Por la mañana se les facilitarán cincuenta céntimos a cada uno para el desayuno.

Los mendigos sólo podrán permanecer en el refugio dos días como máximo.

También se les facilitará comida en la Cocina Económica.

Se llevará un fichero en toda regla para la mejor organización de tan importante servicio.

El sostenimiento del Refugio correrá de cuenta del gobernador civil con los fondos de beneficencia y represión de la mendicidad.

Al acto de la inauguración asistieron el gobernador civil don Graciano Atienza, el general gobernador don Manuel Cáceres y Ponce de León, el presidente de la Diputación don Miguel Cañas Vallejo, el alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, el decano del Cuerpo Médico de la Beneficencia provincial don Emilio Luque Morata, el inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo, el exdirector general de Primera Enseñanza don Manuel Enriquez Barrios, el vicario don Rafael García Gómez, el vicepresidente de la Diputación don Sebastián Barrios Rejano, el director de la Escuela de Trabajo don Cristino Fernández Martos, el director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón y Martínez de Arriala, el de la Escuela Normal de Maestros don Antonio Gil Muñoz, don Moisés Andrés López y los redactores de la Prensa local y corresponsales de la de Madrid.

El provisor vicario de la diócesis señor García Gómez bendijo todas las dependencias del nuevo establecimiento benéfico, por cuya inauguración recibió numerosas felicitaciones el gobernador civil don Graciano Atienza, que ha iniciado el camino que deben seguir en este aspecto social los que le sucedan en el cargo.

El coste total de las obras e instalación ha sido de diez mil pesetas, habiendo estado aquella a cargo del competente maestro de obras don Benito Abad García, que ha cumplido su misión a satisfacción de todos.

Inauguración de nuevas salas en el Hospital de Agudos

Terminada la inauguración del Refugio, el gobernador civil y demás autoridades se trasladaron al Hospital de Agudos para efectuar la de cinco nuevas salas, dos quirófanos y otras dependencias, cuya construcción e instalación han sido terminadas recientemente.

En la puerta del Hospital fueron recibidos por el director del establecimiento don José Trigueros Soldevilla, los diputados provinciales don Juan Roldán Rabasco, don Patricio López y González de Canales y don Francisco Bergillos del Río, el secretario de la Diputación don Filiberto López, la Superiora del Hospital y los practicantes de guardia señores Martínez Machuca y Huertas.

Las autoridades y sus acompañantes recorrieron todas las antiguas salas, dependencias e instalaciones del Hospital, haciendo cálidos elogios de su funcionamiento y perfecto estado de higiene y limpieza.

El decano de la Beneficencia provincial don Emilio Luque y el director don José Trigueros mostraron a las autoridades las nuevas salas y que son, una con diez camas destinada a enfermos de nariz, garganta y oídos a cargo del doctor don José Navarro Moreno.

Otra de cirugía de mujeres con cincuenta camas a cargo del decano don Emilio Luque.

En esta sala fue descubierta, por el presidente de la Diputación don Miguel Cañas Vallejo una magnífica lámpara que la corporación ha colocado como homenaje al doctor Luque y que lleva la siguiente inscripción: "Homenaje de la Excm.a Diputación Provincial de Córdoba al ilustre médico don Emilio Luque. Año de 1930."

El acto, sencillísimo, fue una intensa emoción.

Se inauguró a continuación una magnífica sala de curas, un hermoso gabinete de esterilización y un espléndido quirófano, cuya instalación puede superar a los mejores de su clase.

El quirófano cuenta con una magnífica lámpara, última palabra de la ciencia, que no proyecta sombras, e ilumina espléndidamente el local.

En la planta baja se inauguró asimismo otro gabinete de esterilización y sala de operaciones análoga al anterior y cuyo coste ha sido de 60.000 pesetas, que da idea de las condiciones en que están instaladas.

Asimismo fueron inauguradas una sala de medicina con sesenta y cinco camas a cargo de don Arcadio Rodríguez, otras dos con diez y siete camas cada una destinadas a otros tantos enfermos de ambos sexos tuberculosos; dos pabellones de infecciosos; una clínica de oftalmología, y la sala destinada a los médicos de guardia.

Las nuevas salas y servicios están instalados con verdadero lujo y esplendor y la Diputación ha invertido en ellas unas 300.000 pesetas.

También visitaron las autoridades la hermosa capilla, los departamentos de las Hermanas de la Caridad, los lavaderos y secaderos mecánicos y la cocina.

El abastecedor del establecimiento don Recaredo Infante obsequió a las autoridades, periodistas y demás visitantes con un lunch.

El gobernador felicitó efusivamente al director don José Trigueros, que lleva cerca de treinta años desempeñando el cargo y en el cual ha desarrollado una provechosa labor.

También felicitó al decano don Emilio Luque por la admirable labor que realiza en unión de los demás médicos y practicantes del establecimiento.

Y por último felicitó al señor Cañas Vallejo que al frente de la Diputación Provincial ha sabido colocar el Hospital de Agudos a la altura de lo mejores y más modernos de España.

Como dato curioso consignaremos que en el día de ayer había acogidos en el Hospital 650 enfermos de ambos sexos.

No queremos terminar esta información sin dejar de consignar nuestro agradecimiento al director del Hospital don José Trigueros por las facilidades y atenciones que de él recibimos.

ANTES

De comprar cortes de traje para caballero, no olvide que la casa más surtida y que más barato los vende es EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales.

Se liquidan los retales sobrantes de toda clase de pañería, a precios de verdadera ocasión. Precio fijo verdad.

El señor Atienza debe continuar en el mando de la provincia

Continuando la campaña emprendida para que continúe en su puesto el dignísimo gobernador civil de esta provincia don Graciano Atienza, el director de la Escuela del Trabajo de Córdoba, ha dirigido el telegrama siguiente:

Ministro Gobernación: Madrid.—Claustro profesores Escuela Superior Trabajo Córdoba ruega V. E. mantenga cargo gobernador civil señor Atienza por notabilísima labor llevada a cabo beneficio intereses esta población. Respetuosamente saludable, Director Escuela Trabajo.

19 Febrero 1931. El gobernador civil recibió ayer un telegrama del alcalde de Lucena redactado en términos muy afectuosos comunicándole que el Ayuntamiento se había dirigido al Gobierno pidiendo la continuación del señor Atienza en el cargo que desempeña.

También hacedme presente que había telegrafado a todos los Ayuntamientos de la provincia recomendándole que apoyaran la petición.

También tenemos noticias de que el Ayuntamiento de Bujalance ha tomado análogos acuerdos que el de Lucena.

Sabemos que ayer el marqués de Alhucemas se había dirigido a las autoridades cordobesas rogándoles que retiraran sus dimisiones y se sacrificaran por España, como él lo había hecho al aceptar una cartera en el nuevo Ministerio.

No obstante las peticiones tramitadas nos consta que el señor Atienza está dispuesto, aún sitiéndolo mucho, a dejar el cargo, cuya dimisión ha reiterado con carácter irrevocable.

No obstante esta determinación del gobernador, nosotros insistiremos, no perdiendo la esperanza de que desista de su dimisión.

Graduación de la vista

Hoy último día de estancia en esta ciudad de Mr. Yvo

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen de nuevo la estancia en esta de MR. YVO, afamado especialista de la vista, del INSTITUTO OFTALMICO DE PARIS y DEL INSTITUTO OFTALMICO H. A. DE MADRID, quien en su consulta del HOTEL SIMON de once a una y de tres a seis, gradúa GRATUITAMENTE LA VISTA a sus clientes y les proporciona al propio tiempo, a PRECIOS ECONOMICOS los célebres cristales de la ANGLO-AMERICAN OPTICIANS Co, contra los rayos ULTRA VIOLETA. Cristales especiales para ver de cerca y lejos con el mismo lente MR. YVO, estará en esta hasta hoy viernes, día 20 de Febrero por la noche.

Viajes en el "Zeppelin"

La casa Bakumar, por medio de su representante en Córdoba, nos comunica que el Zeppelin saldrá de Friedrichshafen el 29 de Mayo y llegará a Sevilla el día 30.

El mismo día saldrá de Sevilla y hará un vuelo alrededor de la península con el siguiente recorrido: Sevilla, Lisboa, Vigo, Santander, San Sebastián, Biarritz, Toulouse, Barcelona, Valencia, Málaga, Gibraltar, Sevilla. Este vuelo tendrá una duración total de 36 horas.

El día 1 saldrá de Sevilla para Friedrichshafen donde llegará el día dos.

Precio del vuelo completo o sea desde el 29 de Mayo al 2 de Junio, 1.580 marcos por persona.

Vuelo alrededor de la Península y marcha a Friedrichshafen, 1.133. Friedrichsaafen-Sevilla o viceversa, 546.

Vuelo alrededor de la Península, 684.

Para más detalles a dicha casa Bakumar.

Fomento Hipotecario de España

Fundado en 1907. PRESTAMOS HIPOTECARIOS COMPRA VENTA DE HIPOTECAS Tipo fijo de interés 4% anual, sin comisiones.—Diríjanse las peticiones a nuestras oficinas, sin intervención de agentes. Oficinas técnico-administrativas Santa María, 159. (Chalet). Tel. 281 BADALONA (BARCELONA)

Los espectáculos

revista Teatro

La Compañía que actúa en el Gran Teatro ha estrenado la comedia de López de Haro, titulada "Un ventana al interior".

Trátase de una obra sencilla, de fondo moral que entretiene agradablemente al público y le hace reír con escenas bien tramadas e ingeniosas.

La interpretación fue buena y todos los artistas que la tenían a su cargo oyeron merecidos aplausos.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Salz de Carlos

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer la visita del diputado provincial don Juan Lucena Cuenca y del director de la Electro Mecánica don Benito Arana.

El gobernador continúa sus gestiones en favor de los obreros parados.

El gobernador civil don Graciano Atienza recibió ayer a los periodistas manifestándoles que a las seis de la tarde se reuniría con el ingeniero jefe de Obras Públicas para proporcionar trabajo a numerosos obreros parados con los recursos enviados hace unos días para reparación de carreteras y otras obras.

Hasta el último momento el señor Atienza quiere dedicar sus entusiasmos para aliviar la crisis obrera, problema en cuya solución puso todo su cariño.

Obras públicas

El gobernador civil ha firmado los siguientes documentos de la Sección de Obras Públicas:

Oficio a don Alfonso García Ruiz, concediéndole autorización para extraer arena del cauce de un río.

Decreto disponiendo que pase a informe de la sexta división de ferrocarriles una instancia sobre cruce de un ferrocarril con una línea de conducción de energía eléctrica.

Oficio a don Rafael Izardí concediéndole autorización para extraer arena del Guadalquivir.

Decreto disponiendo que pase a informe de la tercera división de ferrocarriles una instancia sobre concesión de un apartadero.

Oficio al director de Obras Públicas remitiéndole para su informe un proyecto de línea eléctrica de Córdoba a Jauja.

Oficio al ingeniero de Obras Públicas trasladándole otro de la Diputación provincial sobre el sueldo que ha de asignarse al ingeniero director de la sección de vías y obras.

Traslado de presos

Por la Dirección general de Prisiones se ha dispuesto que los presos en la cárcel de Castro del Río, Cipriano Lopera Palacios, José Bravo Reinoso y José María Molina Mendoza sean trasladados a Baena.

Firma de Minas

El gobernador civil firmó ayer los siguientes documentos del Negociado de Minas:

Admitiendo en definitiva del registro minero denominado "Maruja" del término de Añora.

Desestimando la solicitud de registro minero presentada por don José Llinares, por no ajustarse a las disposiciones reglamentarias.

Cancelando el registro minero denominado "El Desquite" por no presentar el interesado la carta de pago.

Concurso

Se abre un concurso por un mes, a partir de esta fecha, para la construcción o arriendo de un edificio para alojamiento de las fuerzas de las Comandancias de la Guardia civil de caballería e infantería por el tipo de 50.000 pesetas anuales. El pliego de condiciones puede verse en el cuartel de Las Dueñas.

AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

Alcaldía-Presidencia

Resuelto por la Comisión municipal permanente de mi presidencia la convocatoria del oportuno concurso para proveer por este medio una plaza de practicante numerario de la Beneficencia municipal domiciliaria con sueldo de dos mil pesetas anuales, y otro de supernumerario, con mil, por el presente se anuncia el precedente con arreglo a las siguientes

BASES

Primera.—Los aspirantes habrán de presentar sus solicitudes en la Secretaría de este Consejo dentro del plazo de quince días a contar desde el siguiente al de la publicación del presente edicto en el Boletín Oficial de la provincia.

Segunda.—A la solicitud habrán necesariamente de acompañar, título de practicante en medicina y cirugía, cédula personal, certificado de antecedentes penales y otro de buena conducta librado por la alcaldía del pueblo de su residencia.

Tercera.—Para ser nombrado es condición precisa ser menor de cuarenta años lo cual se justificará con la correspondiente certificación de nacimiento.

Cuarta.—Las plazas que se concurren son incompatibles con cualquier otro cargo retribuido en relación con la Beneficencia municipal en sus varios aspectos.

Quinta.—El turno de méritos por que habrá de regirse el concurso son los taxativamente señalados en el artículo sexto del reglamento orgánico del Cuerpo de médicos, practicantes y matronas de la Beneficencia municipal domiciliaria de Córdoba.

Sexta.—Se entenderá nombrado practicante numerario al que sume mayor número de méritos y supernumerario al que le siga en orden de prelación de los mismos.

Los aspirantes podrán consultar en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría de este Consejo y durante las horas de oficina, cualquier duda que la convocatoria del concurso pueda sugerirles.

Córdoba 18 de Febrero de 1931.—R. Jiménez.

Naranjas y Limones de la Sierra

Se venden por cientos, muy baratas, en el

GARAGE SPORT

CONDE DE ROBLEDO NUM. 3

NOTAS DE SOCIEDAD

El exalcalde de Córdoba don José Cruz Conde marchó ayer a Madrid. También marchó a la Corte el catedrático don Antonio Jaén Morante.

Ha marchado a Madrid doña Carmen Delgado Molina, viuda de Barea, acompañada de su hija doña Carmen Barea, de Castillo.

Se hallan enfermas las distinguidas señoras doña Elisa Riobóo y su hija doña Pilar Riobóo y de Sánchez.

Mucho lo sentimos y hacemos votos porque en breve recobren la salud.

Ha regresado de Madrid el ex-subsecretario de la Presidencia don Eugenio Barroso Sánchez Guerra.

SI NOS ACECHA LA GRIPE y con horror la esperamos, Coñac de Diéguez bebamos de cuatro pesetas litro y venir puede la gripe que me importa a mí tres pitos. **BODEGAS DIEGUEZ, REALEJO, 66**

MILITARES

Presentaciones

Se ha presentado en el Gobierno militar el capitán de Infantería don Julio Cervantes Díaz y el alférez de caballería don Matias Blázquez, que proceden de Valencia y Ceuta respectivamente.

DE LA PROVINCIA

Hurto de aves

La Guardia civil de La Rambla, ha detenido a Juan Jiménez López y Miguel Casas Pastrana, que se confesaron autores del hurto de diez gallinas y cinco pavos efectuado en la finca "El Toril" propiedad de don Serafín Blanco, vecino de aquel pueblo.

GIMENEZ FERNANDEZ

DENTISTA
Concepción, 16. Tel. 1713

GACETILLAS

Un banquete

Con motivo de haber sido nombrado Corredor de Comercio de esta Ciudad, después de reñidas oposiciones, el culto Abogado don Manuel Navas Barbudo, sus amigos le obsequiarán con un banquete que se celebrará mañana, a las nueve y media de la noche, en el Circulo de la Amistad.

Las tarjetas para asistir a este acto pueden recogerse en la repostería de dicho Circulo, y en el de Labradores, hasta las doce de la tarde de dicho día.

IMAGENES RELIGIOSAS

Las mejores marcas de Olot en pasta y talla que antes vendía don Antonio Zafra, las encontrará en **ALMACENES SANCHEZ**

Guía Automovilista

Hemos recibido un ejemplar de la Guía Automovilista para el año actual, editada por el Real Córdoba Automovilista Club.

Trátase de una obra utilísima para los dueños y conductores de automóviles, por lo que felicitamos a su autor don Francisco Quesada Chacón y no vacilamos en recomendarla a nuestros lectores.

A la vez agradecemos al señor Quesada el envío del dicho libro.

EMPANADAS DE SALMON Y PESCADA

Todos los viernes de cuaresma
:: CHASTANG ::
Café, Confitaría y Pastelería
Gran Capitán, 20

Originales

En la cuarta plaan de este número publicamos crónicas de nuestros colaboradores Valentín Fernández Cuevas y Argelino y la Sección religiosa.

CABALLEROS

Las Pañerías Inglesas les ofrecen los mejores trajes negros, ingleses para vestir y Smoking.

Precios sin igual

Una caída

Ayer, al transitar por la Plaza de Cánovas Antonio Vargas Rodríguez, de 25 años, tuvo la desgracia de tropezar y caer al suelo, causándose una herida contusa de pronóstico reservado, en la región occipital. Fué asistido en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Nombramientos

La Sociedad de Autores Españoles ha nombrado su representante Carpio a don Antonio Cuesta.

PARA SEMANA SANTA

Velos, mantos, mantillas y trajes en géneros negros, bues baratos. **ALMACENES HIERRO ARA**

Rateria

Ayer se hallaban comiendo en la Cocina Económica los jóvenes años Bautista Moral Cano y Asso Martínez Alcáide.

El primero tenía un bolso de cincuenta céntimos y el segundo se lo pidió verlo; entregósele Bautista fono se negó a devolverlo, después de alguna discusión se tituyó, no sin haber sacado 80 céntimos.

El dueño del bolso le reclamó la cantidad y el autor de dicha tracción amenazó con una demanda. Bautista ha formulado la correspondiente denuncia en la Comandancia de Vigilancia.

Si precisa trajes, trincheras, giletos e impermeables para Caballero, no haga sus compras en ALMACENES SANCHEZ

Especialidad en trajes a medida

Por jugar a los prohibidos

Un guardia municipal detuvo a José López Donguiles, y Mateo Varro Ruiz, por estar jugando "chapas" en la Puerta Nueva.

Las bravías

En la calle del Toril, se encontraron ayer Trinidad Vázquez López, Carmen Rodríguez García, y otros antiguos resentimientos sostuvieron una acalorada riña, dirigiéndose a clase de improperios y prometiéndole el escándalo consiguiente.

Un guardia municipal las condujo a la Comisaría de Vigilancia, donde se les calmaban los ardores bravías.

Real Centro Filarmónico Educativo de Lucena

Los señores socios protectores desean acompañar al Centro en su viaje a Granada deberán comunicarse en el domicilio social antes del diez de la noche del día de hoy.

RESTAURANT DE MIGUEL GOM

Marqués de Boil, 5 (antes Moratillo). Teléfono 2508. Plato del día: Croquetas a la ceca y pescada a la Riojana.

RESTAURANT BRU

Gondomar, núm 2 (Esquina a las Tendillas).—Tel. Especialidad en servicios de quetés y bodas. Se sirven tés y clase de bebidas. Plato del día: Bacalao a la vizcaína.

RESTAURANT MONTADO A LA MODERNA

DE TOMASA ARENAL Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población. Plato del día: Cordero a lo pinto.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMINO

Plaza de Cánovas. Teléfono 1000.

Subasta por testamento

Los albaceas del finado señor Pedro Fernández Durán y Berde de Quiros, en cumplimiento de mandato testamentario, venden subasta la Dehesa "Bercial de terrubio", de pasto, labor y arbolado de encina, sita en el término municipal de Monterrubio, de la provincia de Badajoz, que mide 5.570 áreas, aproximadamente, y se compone de diez posesiones o millares lindantes entre sí, denominados "yatos", "Angosturas", "Cañales Pila", "Pedregoso", "Hinoja", "hesilla", "Fuente del Charco", "beza Lobo", "Montaraz" y "Llo".

La subasta se verificará de 12 horas del día 20 de Febrero de 1931 por el tipo de tres millones de pesetas, en la Notaría de don Luis Bermejo, Avenida Conde de Peñarroyal, número 5, en Madrid.

La documentación, plano y copia de condiciones están de manifiesto en la Notaría, y pueden examinarse en la Comandancia de Vigilancia local de la testamentaria, (Calle Coello, 14) y en casa de don Antonio Cuesta Fernández, administrador de la finca, en Villanueva de la Sierra (provincia de Badajoz).

FEMENINAS MONOLOGOS

En uno de mis articulos y hablando de lo poco que piensan en el amor...

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid Se posesiona el ministro de Instrucción Pública A medio día tomó posesión de su cargo el nuevo ministro de Instrucción Pública...

qués de Hoyos se limitó a decir que según las noticias que recibía de provincias reinaba absoluta tranquilidad en todas partes.

en el año 1919 y que se celebró bajo la presidencia de don Antonio Maura, otorgando a la región plena autorización para el ejercicio de sus funciones...

El Consejo de ministros A LA ENTRADA

A las cinco de la tarde comenzaron a llegar al Palacio del Ministerio del Ejército los nuevos ministros para celebrar Consejo.

A LA SALIDA

En el Consejo se trató de la crisis obrera en Andalucía A las nueve y quince de la noche terminó el Consejo.

LA DECLARACION MINISTERIAL

POR SUPRAGIO UNIVERSAL SE RENOVARAN LOS AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES CON ARREGLO A LA LEY ORGANICA. LAS CORTES SERAN CONSTITUYENTES Y A SU VEZ ORDINARIAS. EL GOBIERNO IMPEDIRA LA MENOR ALTERACION DEL ORDEN Y DARA LAS MAXIMAS GARANTIAS PARA LAS ELECCIONES. EL PROBLEMA MONETARIO. LA OBRA DE LA DICTADURA. EL PROBLEMA REGIONALISTA. LA LABOR DE LAS CORTES

He aquí el texto de la nota sobre la declaración del Gobierno, aprobada en el Consejo de ministros: "El Gobierno se propone proceder rápidamente a la renovación total de los Ayuntamientos y Diputaciones...

o causar daños premeditadamente al país. Problema monetario. Cree el Gobierno que la única manera de contener la baja de la peseta es librarla de los vaivenes y acontecimientos políticos...

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales Antonio Fernández Gómez Plaza de Chirinos Teléfono 1523 Córdoba

SEVILLA Otro parto triple Sevilla. La esposa de un modesto funcionario llamado Arturo Madrid ha dado a luz con toda felicidad tres robustas criaturas.

Extranjero La solución de la crisis española Londres. El "The Times", comentando la solución de la crisis española, dice que se ha constituido el Gobierno más político y formal de cuantos se han formado desde el año 1923.

Provincias LAS PALMAS El arzobispo de Las Palmas Las Palmas. El arzobispo de Las Palmas, doctor Miralles, fue sometido hoy a una delicada operación quirúrgica...

VALENCIA El Tribunal de Aguas Valencia. Esta mañana el gobernador civil y el presidente de la Audiencia estuvieron presenciando el funcionamiento del Tribunal de Aguas...

VIGO Las tragedias del amor Vigo. Durante la celebración de la misa mayor en el pueblo de Esclairón, el sacerdote leyó las amonestaciones para la boda de Manuel Pombo y Teresa Castañeda.

LA BOLSA Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer: Francos, máximo 3835; Libras, máximo 4750; Dollars, máximo 9775; Interior 4 por 100 6720; Exterior 4 por 100 8310; Amortizable 5 por 100 1920 8850; Idem idem 1917 8450; Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 9250; Idem idem 1917 10025; Acciones del anco de España 58000; Idem del Río de la Plata 15900; Idem ordinarias 6875; Idem f. c. Norte de España 44700; Idem de M. Z. y A. 40700

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL El día 20 del mes actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del primer trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba Precios de cotización del 17 de Febrero hasta nuevo aviso: Vaca con hueso, kilo, a 4200; Sin hueso, kilo, a 5800; Ternera con hueso, kilo, a 4600; Sin hueso, kilo, a 6400; Macho, kilo, a 3000

AGRICULTORES Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LANZ a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados. Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALEON Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

La política agraria

El año 1930 fue el de los partidos agrarios. Por doquier se han promovido campañas para que los labradores irrumpieran en la política con el carácter de su profesión.

PESCADERIAS ANDALUZAS

AGUA DESTILADA Destilería de LA CONSTANCIA. A. Carretera del Brillante y Reloj 1 telefonos, 2706 y 2858. Córdoba. SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre CONSTRUCTORES molino, triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados. Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

¡¡¡CIUDAD-JARDIN!!!

A los particulares y señores arquitectos, aparejadores, maestros de obras, contratistas, etc., les interesa el conocer que, en las oficinas de A. SERRANO, sitas en la Avenida dd Medina Azahara, sin número les facilitarán cuantos detalles interesen relacionados con la venta de terrenos y solares de la futura Ciudad-Jardín. NOTA IMPORTANTE.—En los precios que se determinan irá incluido el de la completa urbanización, ya ejecutándose y que correrá a cargo del vendedor. A. Serrano - Ciudad-Jardín - Córdoba Horas de oficina: de 9 a 1 mañana y de 3 a 6 tarde TELÉFONO 1343 VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Don Simón Priego García QUE FALLECIO EN MADRRID EL DIA 13 DE FEBRERO DE 1931 A LOS 82 ANOS DE EDAD Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Doña Dolores Pineda Calimano VIUDA DE HERRANZ GONZALO Falleció en Sevilla el día 21 de Febrero de 1930, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON PEDRO GREGORIO HERRERO GARCIA QUE FALLECIO EL DIA 21 DE FEBRERO DE 1929 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

